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Abstract: Hazardul este probabilitate de schimbare a unei stări sau condiţii stabile într-un sistem. 

Comparativ cu alte fenomene naturale, generatoare de dezastre, cum sunt cutremurele sau 

inundaţiile, alunecările de teren pot fi mai bine prognozate deoarece declanşarea lor este precedată de o 

creştere a stării de eforturi în masa de pământ potenţial alunecătoare, evoluţia stării de eforturi putând fi 

evaluată şi ţinută sub observaţie cu un grad de precizie satisfăcător. 

Cunoaşterea potenţialului şi a probabilităţii la alunecare a versanţilor este utilă atât pentru 

elaborarea strategiilor de ameliorare, protecţie şi utilizare durabilă a terenurilor degradate cât şi pentru 

întocmirea studiilor de prefezabilitate. 

Cuvinte chei: Hazard, riscuri, hărţi, alunecări, stabilitate. 

Harta de hazard la alunecare sau a potenţialului de producere a alunecărilor de teren, reprezintă un 

plan de situaţie, la o scară convenabil aleasă, corespunzător unei suprafeţe de teren, împărţită în poligoane 

caracterizate prin acelaşi grad de instabilitate la alunecare. O astfel de harta: 

a) reda particularităţile geomorfodinamice actuale şi cele potenţiale;  

b) reprezintă o baza de analiza a evoluţiei ulterioare a reliefului;  

c) orientează strategiile de dezvoltare locală, comunitară şi individuala;  

d) contribuie la îmbunătăţirea planurilor locale de apărare împotriva dezastrelor naturale 

Elaborarea unei hărţi de risc va cuprinde culegerea tuturor informaţiilor morfologice, hidrologice, 

climatice, geologice, geotehnice şi hidrogeologice existente în documentaţiile întocmite pentru scopuri 

diverse, aferente perimetrului care se cercetează, investigaţii geotehnice prin lucrări de teren şi laborator se 

vor efectua numai pentru zonele cu grad ridicat de instabilităţile, în scopul evaluării riscului asociat 

alunecărilor ce s-ar putea declanşa şi afecta zone importante din punct de vedere economic şi social. 

Pe baza datelor obţinute în această etapă se va întocmi harta de risc la alunecare a zonei cercetate, 

hartă care de cele mai multe ori poate fi considerată satisfăcătoare pentru scopul în care a fost elaborată. 

Hărţile se redactează la scări 1:10000 … 1:5000 în funcţie de suprafaţă şi complexitatea zonei. 

Harta de hazard la alunecare are valoare calitativă şi se întocmeşte pe baza luării în considerare a 

interacţiunii mai multor factori care, prin acţiunea lor conjugată, pot influenţa starea de echilibru a 

versanţilor. 

Pentru a putea caracteriza posibilitatea de producere a alunecării trebuie să se ţină seama de cât mai 

mulţi factori naturali şi antropici care acţionează independent sau simultan asupra stării de echilibru a 

versanţilor. 

 La evaluarea probabilităţii de producere a alunecării unui versant s-au luat în consideraţie 8 

factori de influenţă: a – litologic (tipul rocilor); b – geomorfologic (forma reliefului); c – structural;  

d – hidrologic şi climatic; e – hidrogeologic; f – seismic; g – silvic; h – antropic. 

 Influenţa fiecărui factor asupra stării de echilibru a versantului se exprimă printr-un 

coeficient iK  (i = a … h), a cărui valoare se înscrie între 0 şi 1. Factorii de influenţă luaţi în considerare nu 

acţionează cu aceeaşi intensitate asupra stabilităţii versanţilor. Dintre aceştia, doi sunt consideraţi ca având 

un rol determinant: factorul litologic aK  şi factorul geomorfologic bK , ceilalţi 6 factori având o influenţă 

secundară. Pentru calculul gradului de instabilitate la alunecare s-a adoptat formula empirică: 
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Criteriile de evaluare a coeficienţilor ha KK   sunt prezentate în unele tabele normative. 

Acurateţea şi gradul de încredere al valorilor care se atribuie coeficienţilor de influenţă ha KK   depind de 

nivelul de pregătire şi experienţa specialiştilor care elaborează astfel de documentaţii cartografice. 
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Concluzii: 

Dacă sunt corect întocmite, hărţile de risc permit adoptarea unor măsuri eficiente de prevenire a 

dezastrelor potenţiale datorate producerii alunecărilor de teren şi luarea unor decizii raţionale privind 

amplasarea construcţiilor şi executarea unor lucrări de excavaţii fără a fi periclitată stabilitatea terenului. 

Într-o primă etapă hărţile de risc la alunecare trebuie să devină documente obligatorii pentru toate 

zonele construite şi cele potenţial construibile, urmând ca acţiunea de elaborare a acestora să fie extinsă 

treptat până la acoperirea întregului teritoriu a ţării. 
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